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白浜地区学校再編検討委員会第３回会議 会議録 

 

日  時 令和３年１月１５日（金） 

                          午後７時から午後７時３９分まで 

場  所 白浜コミュニティセンター 大会議室 

出席委員 １６名 

欠席委員  ２名 

傍 聴 人  なし 

 

１ 開会 

皆さんこんばんは。まだ見えていない委員の方がおられますが、時間を過ぎましたので始め

させていただきたいと思います。 

本日は、お忙しい中、御出席をいただき、誠にありがとうございます。会議の進行を務めさ

せていただきます教育総務課学校再編整備室の小髙と申します。よろしくお願いいたします。 

それでは、ただいまから、白浜地区学校再編検討委員会第３回会議を開会いたします。次第

に沿って進めさせていただきます。 

 

２ 次第の２、委員長挨拶。栗原委員長、お願いいたします。 

委員長 皆さんこんばんは。今日は小正月です。おめでとうございます。本年もよろしくお願い

いたします。 

白浜幼小中保護者説明会も終わり、今日で３回目の白浜地区学校再編検討委員会になります。 

子どもたちに最善な教育環境を与えるために、私たちに何ができるか協議、議論していきた

いと思います。よろしくお願いします。 

第２回の挨拶でも申し上げましたが、南房総市地区学校再編検討委員会設置要綱第７条（会

議）の第３項で「会議の議事は、出席した委員の過半数で決し、可否同数のときは、議長の決

するところによる。」となっておりますが、本委員会は再編可否について、全会一致での決議と

したいと思いますので、皆さんよろしくお願いいたします。 

進行 ありがとうございました。 

 

３ 次第の３、教育長挨拶。三幣教育長から挨拶を申し上げます。 

教育長 改めましてこんばんは。お集まりいただき、ありがとうございます。また、先月の説明

会の御協力、大変ありがとうございます。 

本日ですけれど、緊急事態宣言が出ておりまして考えたのですが、密にならないようにとい

うことで、前２回よりもスペースをとっております。そして、大声を出さないようにというこ

とで、マイクも用意いたしましたので、１時間、１時間半程度になるかと思いますが、御利用

いただければと思います。ただ、念には念を入れて、お帰りの際には、手指消毒についてお願

いしたいと思います。 

私どもとすると、コロナ対策ということで配慮しているつもりですので、御理解の上、今日
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の協議を進めていただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

４ 続きまして、次第の４、報告等に移ります。 

（１）「第２回会議検討結果について」事務局から報告いたします。 

事務局 それでは、報告の前に配付資料の確認をさせていただきます。 

まず、１枚目が本日の会議次第、次に資料１として「保護者説明会の概要」が両面印刷で３

ページまでがホチキス留めとなっているもの、次に資料２として「白浜地区の中学校再編（案）」

が１枚、次に前回の第２回会議録が両面印刷で９ページまでがホチキス留めとなっているもの、

最後に保護者説明会の会議録が両面印刷で１０ページまでがホチキス留めとなっております。 

配付資料は以上となりますので、御確認ください。 

よろしいでしょうか。 

それでは、次第の４報告等の（１）「第２回会議検討結果について」を説明します。 

  白浜地区学校再編検討委員会第２回会議を令和２年１１月１８日に行い、この時の出席委員

は、１８名全員が出席となっています。 

  議事の（１）「白浜地区の中学校再編（案）について」検討していただきました。 

市の再編（案）として、白浜中学校と千倉中学校の統合について、資料１及び資料２により

説明しました。   

「今の段階では、学校再編検討委員個人の意見でしか集計がとれないため、白浜小学校、白

浜中学校の保護者を対象とした説明会を開催してほしい」という意見が委員からあり、保護者

説明会を開催することになりました。 

なお、議事の（１）「白浜地区の中学校再編（案）について」は、継続審議となっております

ので、今回の検討委員会で、次第の５、議事の（２）「白浜地区の中学校再編（案）について」

ということで議題としております。 

  議事の（２）「地区説明会について」ですが、事務局としては、１２月中旬頃に地区説明会を

開催することを考えていましたが、議事の（１）で白浜小学校、白浜中学校の保護者を対象と

した説明会を開催してほしいという意見があったため、１２月１８日の午後７時から白浜中学

校体育館で保護者説明会を開催することになりました。 

  前回の会議報告は、以上となりますが、委員長と副委員長に会議録を事前に御確認いただき、

第２回会議録及び会議資料を市のホームページに掲載しております。 

以上で説明を終わります。 

進行 ただいま、第２回会議検討結果についての報告が終わりました。 

  この報告について、御質問等がございましたら、御発言をお願いいたします。 

  なお、議事録を作成する都合がございますので、挙手の上、お名前を述べてから、御発言を

お願いいたします。職員がマイクをお持ちしますので、自席にてお待ちいただければと思いま

す。 

＜質問なし＞ 

進行 特に無いようですので、次に（２）「白浜地区学校再編に関する保護者説明会の報告につい

て」を事務局から報告いたします。 
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事務局 それでは、次第の４、報告等の（２）「白浜地区学校再編に関する保護者説明会の報告に

ついて」を説明します。 

資料１の「白浜地区学校再編に関する保護者説明会の概要」を御覧ください。 

保護者説明会を令和２年１２月１８日（金）に白浜中学校体育館で行い、この時に参加した

保護者は４４名、出席委員は１６名でした。 

「白浜地区の中学校再編（案）」及び「白浜地区の中学校の現状について」を説明したところ、

保護者の方からいろいろな御意見、御質問をいただきましたので、報告させていただきます。 

１ 「統合に対して特に反対ではないですが、いつ頃統合する予定ですか。」 

「１」の質問に対して事務局からは、「統合の時期は、白浜地区と千倉地区合同の学校再編検

討委員会で決めていきます。」と回答しています。 

２ 「統合に関して反対する気持ちはないですが、統合後の学校の場所は、まだ決まってい

ないのですか。」 

「２」の質問に対して事務局からは、「白浜地区と千倉地区合同の再編検討委員会の会議の中

で、通学の距離等を含めて提案することを考えています。」と回答しています。 

３ 「統合した場合にスクールバスは出ますか。」 

「３」の質問に対して事務局からは、「中学校の場合、通学距離が４ｋｍ以上の生徒には、ス

クールバスを用意します。」と回答しています。 

４ 「部活をしている生徒のために、土日にスクールバスは出ますか。」 

「４」の質問に対して事務局からは、「土日の部活のためのスクールバスは、２便運行したい

と考えています。」と回答しています。 

５ 「子どもが少ないことは、メリット・デメリットがあると思いますが、大きい学校に行

けば、学年の中にライバルがいて、部活動でもレギュラー争いをすることによって個々が成長

していくと思うので、子どもたちが成長できる場面を考えたら、統合していくのが一番だと思

います。」という意見をいただきました。 

６ 「形的に吸収合併になるのは残念だと思いますので、統合の方法については、御検討い

ただきたいと思います。」 

「６」の意見に対して事務局からは、「白浜中学校と千倉中学校を含め、今までのすべての統

合は、吸収合併という考え方ではなく、対等な立場で統合していくという考え方で行っていま

す。」と回答しています。 

７ 「今日の会議は、何の決着を目的としているのでしょうか。」 

「７」の質問に対して事務局からは、「この会議は結論を出す会ではなく、保護者の皆さんが

どういう考えを持っているかを知るために開催しました。」と回答しています。 

８ 「白浜中学校、千倉中学校を使うほかに、新しく学校を建てることも考えているのです

か。」 

「８」の質問に対して事務局からは、「新しく学校を建てることをまったく考えていない訳で

はないですが、本市の財政的な状況や、使えるものは使っていくということが多くの市民の理

解を得られることになるということを含め、考えたいと思います。」と回答しています。 

９ 「千倉中学校の老朽化を考えた場合、白浜中学校と比較してどちらを残すお考えですか。」 
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「９」の質問に対して事務局からは、「千倉中学校は、令和３年度、４年度で大規模改修を行

う予定です。」「学校の位置については、白浜地区と千倉地区合同の再編検討委員会でいろいろ

な条件をそろえて提案する予定です。」と回答しています。 

１０ 「千倉中学校に統合する場合、残った建物をその後、どのように使っていきますか。」 

「１０」の質問に対して事務局からは、「統合後、白浜中学校の校舎を使わないとすれば、校

舎の活用については、しっかり考えていかなければいけないと考えています。」と回答していま

す。 

１１ 「千倉中学校の改修工事は決定ですか。」 

「１１」の質問に対して事務局からは、「千倉中学校は、建ててからかなりの年数が経ってい

るため、当初の予定どおりの改修計画です。」と回答しています。 

１２ 「統合して場所が変わることを考えたら、千倉中学校の改修工事は無駄になることも

あるのではないですか。」 

「１２」の質問に対して事務局からは、「和田中学校のグラウンドについても統合の話があり

ましたが、そのあとの利活用を考え改修しました。千倉中学校の校舎についても解体すること

は考えにくいため、当初の計画どおり改修を考えています。」と回答しています。 

１３ 「どのくらいの準備期間を経て、実際に統合するのですか。」 

「１３」の質問に対して事務局からは、「早くても２年や３年はかかるかと思いますが、再編

検討委員会、地区の皆さん方の気持ち、考え次第で、非常に時間がかかることも想定していま

す。」と回答しています。 

１４ 「次に何か進展があったときに、また説明会を開く形になりますか。」 

「１４」の質問に対して事務局からは、「再編検討委員会の皆さんの判断で進めていきたいと

思っています。」と回答しています。 

１５ 「場所的な問題などで、皆さんが納得するかしないかというのが出てくるのではない

かと思います。どのタイミングで決まっていくのかが心配です。」 

「１５」の意見に対して事務局からは、「学校というものに対しては、地区の皆さんそれぞれ

いろいろな思いがありますので、地区の皆さんの気持ちを充分いただきながら進めていきたい

と思います。」と回答しています。 

１６ 「白浜中学校と千倉中学校の海抜のことを考えれば、白浜中学校はＮＧですよね。」 

「１６」の意見に対して事務局からは、「海抜の問題で白浜中学校がだめだということは、今

の段階では考えていません。海抜を含めて、いろいろな観点から学校の位置については提案し

たいと思っています。」と回答しています。 

１７ 「今現在、千倉の方では、学校再編検討委員会は立ち上がっていないのでしょうか。」 

「１７」の質問に対して事務局からは、「立ち上がっていません。」と回答しています。 

１８ 「白浜地区で意見がまとまってから、千倉地区にお願いする形で千倉地区の学校再編

検討委員会を立ち上げる形になるのでしょうか。」 

「１８」の質問に対して事務局からは、「お願いするような形ではありません。白浜中学校だ

けの問題ではなく、千倉中学校の将来の問題でもあるということで、千倉地区の学校再編検討

委員会を立ち上げていく考えです。」と回答しています。 
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１９ 「今回の話の内容は、共通の認識として、子どもを通じて保護者に配付をお願いした

いです。」 

「１９」の意見に対して事務局からは、「ホームページに今日の会議録は載せる考えです。」

「保護者への配付については、ＰＴＡの役員の方々や委員長と相談したいと思います。」と回答

しています。 

  なお、委員長と副委員長に会議録を事前に御確認いただき、保護者説明会会議録及び会議資

料を市のホームページに掲載しております。 

 保護者への会議録等の配付につきましては、今回の検討委員会で、次第の５、議事の（１）

「保護者説明会の会議録等の配付について」ということで議題としております。 

２０ 「今日の雰囲気を感じていると、概ね皆さん統合の方向に賛成の方が多いのかなと感

じました。」「このまま再編検討委員の方で統合という形になっていく場合、詳しいことが決ま

ってきたら、早めの段階で保護者に説明会を開いていただけるとありがたいです。」 

「２０」の意見に対して事務局からは、「今の意見を踏まえ、委員の皆さんが、結論を出して

いただけると思います。」と回答しています。また、委員から、「保護者説明会は、引き続き行

っていきたいと考えています。」という意見をいただいています。 

２１ 「この先の子どもの人数を考えると、もう限界にきていると思うので、統合の話は、

是非、前向きに進めていただければと思います。」「ゆっくり時間を使って、いろいろ皆さんの

意見を聞いて、丁寧に進めていただければいいのかなと思っています。」「この町から学校が無

くなるのは寂しいですが、子どものことを考えたら、統合の方向で進めていただくのがいいの

かなと思います。」という意見をいただいています。 

以上が保護者からいただいた御意見・御質問です。 

  以上で報告を終わります。 

進行 ただいま、「白浜地区学校再編に関する保護者説明会の報告について」ということで、保護

者説明会の概要についての報告が終わりました。皆様から報告内容について御質問等ございま

すでしょうか。なお、再編するかどうかについての御質問、御意見、また、保護者説明会の会

議録等の配付につきましては、５の議事の中でお願いしたいと思います。 

  報告の内容についての御質問は、何かございますでしょうか。 

  保護者説明会の概要の報告については、よろしいでしょうか。 

＜質問なし＞ 

 

５ それでは、次第の５、議事に移ります。 

設置要綱第７条第１項の規定により、委員長に議長をお願いします。 

議長 それでは、議長を務めさせていただきます。 

  本日の出席委員数は、１８名中１６名です。 

過半数に達しておりますので、会議は成立いたします。 

  議事に入ります。 

  議事の（１）「保護者説明会の会議録等の配付について」を議題とします。 

  事務局からの説明をお願いします。 
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事務局 それでは、議事の（１）「保護者説明会の会議録等の配付について」ですが、保護者説明

会の際に、「説明会の内容について、子どもを通じて保護者に配付をお願いしたい」という意見

がありました。 

事務局といたしましては、資料１の「保護者説明会の概要」を小学校、中学校から配付し、

詳しい内容については、ホームページを御覧いただく方法を考えております。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

議長 ただいま、事務局から説明がありました。 

  委員の方々から御発言をお願いいたします。 

委員 事務局の方にもう一度確認したいのですが、資料１で出されている「保護者説明会の概要」

を配付されるということでしょうか。 

議長 はい。この概要を配付ということになります。 

委員 これまで配付されていた、年次ごとの人数の推移といったものは、特に配付を考えていな

いということでしょうか。 

事務局 生徒数の推移見込み等につきましては、ホームページを御覧いただきたいと考えており 

ます。 

委員 わかりました。この概要を配付ということで、特に反対等の意見はありません。是非、よ

ろしくお願いしたいと思っています。 

教育長 生徒数の推移等を資料として一緒に添付した方が良ければ、そういう形で考えますが。 

委員 いや、大丈夫です。ホームページの案内をしていただけるということであれば、それでお 

願いします。 

委員 今、配付のお話がありまして、配付の範囲はどこまでなのでしょうか。 

事務局 小学校と中学校の保護者に学校を通じて配付したいと考えています。 

委員 はい。わかりました。 

もう１点、概要の中の保護者からの意見・質問の２１、最後の方ですけれども、この概要が

配付されるとしたときに、この方の発言の趣旨なんですが、最後の一文、「この町から学校が無

くなるのは寂しいですが」という表現なんですけれど、これは、まだ確定事項ではないので、

細かいところで申し訳ないですけれども、たぶん文字だけでいったら、いろいろな考えをされ

る方がいる可能性があるので、「無くなるとすれば」というか、仮定の話であるようにお伝えい

ただいた方がいいかなと思います。当日の発言もそういった趣旨でお話されていたと私は記憶

していますので、御検討いただければと思います。 

（当日の録音を確認し、委員と協議した結果、２１の意見は訂正しないこととなった。） 

委員 今、配付のお話がありまして、白浜小学校、白浜中学校ということなんですけれど、白浜

幼稚園の方には配付はどのように考えておられますか。 

教育長 人数が少ないこともありますし、将来的には、子どもたちも中学校へ行きますので、幼

稚園の方にも配付いたします。よろしいでしょうか。 

委員 はい。ありがとうございます。 

議長 ほかにいかがでしょうか。 

特に無いようですので、お諮りします。 
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議事の（１）「保護者説明会の会議録等の配付について」、説明会の概要を保護者に配付する

ことに御異議ございませんか。 

委員 異議なし 

議長 御異議ないものと認めます。 

  よって、説明会の概要を保護者に配付することに決定いたします。 

次に、議事の（２）「白浜地区の中学校再編（案）について」を議題とします。 

  事務局からの説明をお願いします。 

事務局 それでは、議事の（２）「白浜地区の中学校再編（案）について」を説明します。 

資料２の「白浜地区の中学校再編（案）」を御覧ください。 

資料につきましては、第２回検討委員会と同様です。 

１番で市の再編（案）として提案しました、白浜中学校と千倉中学校の統合については、第

２回検討委員会からの継続審議となっています。 

保護者説明会でいただいた、御意見・御質問を踏まえ、白浜中学校と千倉中学校の統合につ

いて、再度、協議・検討するものです。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

議長 ありがとうございました。ただいま、事務局から説明がありました。 

  委員の方々から御発言をお願いいたします。 

委員 前回の保護者説明会で、概ね統合に対して反対があるというような意見は、ほぼ無かった

というふうに思っています。ただ、その中で、具体的にスクールバスの問題であったりとか、

吸収合併ではないのかとか、中学校の場所がどこになるのかとか、細々したところに皆さんは

不安というか想いを抱かれているというふうに受け止めています。 

そうしたことから、統合に関して前向きに進めていく方向で、この場所で話を進めていけれ

ばなというふうに思っています。 

議長 ほかに委員の方、御意見はありますでしょうか。 

  いかがでしょうか。 

  検討委員会の方向性として、白浜中学校と千倉中学校を統合するという方向でよろしいでし

ょうか。 

委員 異議なし 

議長 では、統合するということで決定させていただきます。 

  ありがとうございます。 

  次に、議事の（３）「地区説明会について」を議題とします。 

  事務局からの説明をお願いします。 

事務局 それでは、議事の（３）「地区説明会について」ですが、前回の検討委員会の際に、保護

者説明会で出た意見を踏まえ、検討委員会としての意見を持って地区説明会を開催してはどう

かという意見がありました。 

議事（２）で検討委員会としての方向性が決まりましたので、地区説明会の開催を考えてい

ます。 

地区説明会を開催する場合は、２月１９日（金）の午後７時から、白浜中学校体育館で開催
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したいと考えています。 

なお、新型コロナウイルス感染症の緊急事態宣言が延長された場合は、延期したいと考えて

います。 

また、住民への周知ですが、１月２８日の回覧文書配布日に配布し、回覧して周知したいと

考えています。 

以上です。よろしくお願いいたします。 

議長 事務局からの説明が終わりました。 

  委員の方々から御発言をお願いいたします。 

  いかがでしょうか。 

  特に無いようですので、お諮りします。 

地区説明会は、２月１９日（金）の午後７時から、白浜中学校体育館で開催することに御異

議ございませんか。 

委員 異議なし 

議長 御異議ないものと認めます。 

よって、地区説明会は、２月１９日（金）の午後７時から、白浜中学校体育館で開催するこ

とに決定いたします。 

次に、議事の（４）「検討委員会第４回会議の日程について」を議題とします。 

  事務局からの説明をお願いいたします。 

事務局 それでは、議事の（４）「検討委員会第４回会議の日程について」ですが、２月１９日（金）

に地区説明会を開催することになりましたので、次回は、３月中旬から下旬頃に会議を開催し

たいと考えています。 

日時等の詳細につきましては、会議開催通知の発送をもって代えさせていただきたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

なお、新型コロナウイルス感染症の緊急事態宣言が延長され、地区説明会を延期した場合の

検討委員会第４回会議の日程につきましては、改めて通知したいと考えています。 

以上です。 

議長 ただいま、事務局から説明がありました。 

  委員の方々から御発言をお願いいたします。 

  いかがでしょうか。 

では、次回の会議は、３月中旬から下旬頃に開催することで、御異議ございませんか。 

委員 異議なし 

議長 御異議ないものと認めます。 

よって、次回の会議は、３月中旬から下旬頃に開催することに決定いたします。 

以上で、本日の議事が終了しましたので、その他以降については、事務局に進行をお願いい

たします。 

進行 円滑な議事の進行ありがとうございました。 

 

６ 次第の６、その他ですが、事務局から１点お知らせいたします。 
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事務局 それでは、次第の６「その他」ですが、１点、本日の会議録についてですが、委員長と

副委員長に会議録を御確認いただき、市のホームページに掲載したいと考えていますので、御

了承いただきたいと思います。 

以上です。 

進行 会議録を市のホームページに掲載するということでよろしいでしょうか。 

  事務局からは、以上となりますが、委員の皆様から何かございますでしょうか。 

  無ければ、閉会の方をさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

  ＜意見なし＞ 

進行 それでは、以上をもちまして、白浜地区学校再編検討委員会第３回会議を閉会いたします。 

  御協力をいただき、ありがとうございました。 

＜閉会＞ 


